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ATA Nº 026/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 23 de junho de 2025 
Aos vinte e três dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco (23.06.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 025/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

16 de junho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 025/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Douglas Rafael Allebrand/Republicanos para que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou 

ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura do 

expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 23 de junho de 2025. - Ofício GP/CAM nº 053/2025, de autoria do 

Poder Executivo, de 16 de junho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto 

de Lei nº 044/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento, no valor de R$ 17.460,00”. - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA 

encaminhando o Edital nº 008/2025, que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as 

câmaras associadas; presidentes; vereadores e demais interessados para 

Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 27/06/2025, no município 

de Salto do Jacuí/RS. - Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES 

DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura do 

ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do projeto recebido. Desta 

forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 053/2025, que encaminhou o 

projeto de lei nº 044/2025. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 

031/2025, de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado 

ofício ao senhor Prefeito municipal, sugerindo que manifeste, junto à Secretaria do 

Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Estado do Rio Grande do Sul, o 

interesse em firmar convênio para adesão ao programa RS Qualificação 

Recomeçar. Trata-se de um programa estadual que transfere recursos diretamente 

aos municípios para a promoção da capacitação profissional da população, com o 

objetivo de melhorar os indicadores socioeconômicos locais e aumentar a 

empregabilidade por meio da qualificação da mão de obra. Justificativa: A presente 

indicação justifica-se pela relevância e abrangência do RS Qualificação, 

considerado o maior programa de qualificação profissional do Estado, já presente 

em 202 municípios, com um investimento superior a R$ 14,1 milhões e a 

capacitação de aproximadamente 16 mil pessoas. A expectativa para esta nova 

etapa do programa é ainda mais promissora, com a possível inclusão de bolsas de 

incentivo aos participantes, o que reforça o seu impacto social e econômico. Além 
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disso, é importante destacar o empenho do Secretário do Trabalho e 

Desenvolvimento Profissional, Deputado Gilmar Sossella, que tem demonstrado 

constante apoio às demandas e projetos do nosso município. Diante do exposto, 

solicitamos a sensibilidade do Poder Executivo Municipal para que esta importante 

iniciativa seja considerada e incorporada à política de desenvolvimento local. - 

Indicação de nº 032/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, solicitando 

que seja enviado ofício ao senhor Prefeito municipal, sugerindo que seja estudada 

a possibilidade de instalação de câmaras de videomonitoramento na saída para 

Linha Freitas próximo ao cemitério católico. Em justificativa, destaco que aludido 

local refere a ponto estratégico em nosso Município, dando acesso para diversas 

localidades e demais municípios vizinhos. Seguindo, entendo que a instalação do 

sistema de videomonitoramento gerando imagens em tempo real para órgãos de 

segurança de praxe é medida essencial para a promoção de segurança e bem-

estar da população local, contribuindo para a prevenção de crimes, vandalismos e 

outras atividades ilícitas. Com a instalação das câmeras será possível uma 

resposta mais ágil das forças de segurança, que, por sua vez, geram um aumento 

na sensação de segurança entre os cidadãos. Além do mais, entendo que o 

videomonitoramento desempenha um papel crucial na coleta de dados e 

informações que podem ser utilizados na elaboração de políticas públicas mais 

eficazes, não só na esfera local, mais também a nível regional, em razão do ponto 

estratégico a ser monitorado. - Indicação de nº 033/2025, de autoria do vereador 

Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito municipal, 

sugerindo que seja estudada a possibilidade de ser feita a substituição dos bueiros 

no arroio que liga as propriedades de Carlos Roberto Vergutz e Família Kossmann, 

na localidade de Santo Antônio do Erval. Esta substituição se faz necessária pois 

os bueiros que estão colocados naquele local não suportam o escoamento da água 

em dias de chuva causando transtornos aos moradores, pois a água transborda 

interrompendo a estrada. - Moção de Pesar de nº 038/2025, de autoria de todos 

os vereadores, solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo 

sentimento aos familiares, pelo falecimento da Senhora MARIA EVA SOARES DA 

SILVA ocorrido no dia 18 de junho de 2025. A Câmara se solidariza com os 

familiares, desejando que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, 

destacando o amor de Deus sobre todas as coisas, para que a senhora Maria Eva 

esteja descansando em paz. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente 

deferiu as indicações e a moção de pesar na forma regimental. E, como não haviam 

vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o 

espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: - ELDER 

KNAPP/MDB. Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, comentou sobre o evento da Famurs em 

Porto Alegre, onde esteve juntamente com os representantes dos agricultores, 

senhores Euzébio Machri, Henrique Hummes e o prefeito Vilson; além disso, 

criticou a postura do Governador do Estado referente ao movimento “Securitização 
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Já”. Após, afirmou que irá acontecer uma marcha em apoio a securitização em 

Brasília nos dias 2 a 4 de julho e que irá ser disponibilizado ônibus aos munícipes 

e vereadores para ir ao evento. Posteriormente, comentou sobre as suas 

indicações, a primeira é referente a substituição de bueiros no córrego que dá 

acesso as propriedades dos senhores Carlos Roberto Vergutz e Adélio Kosmann, 

os quais não estão suportando a demanda da água das chuvas. A segunda 

indicação é em relação a instalação de câmeras de monitoramento no Cemitério da 

Comunidade Católica, sendo integrado à Brigada Militar. A terceira é uma indicação 

verbal relacionado a um bueiro que dá acesso a propriedade da senhora Loiva 

Scheibel, na localidade de São Lourenço, que está obstruído e ocasionando 

transtornos. Para finalizar, agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB. 

Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

Facebook. Após, fez um breve relato a respeito da luta dos agricultores sobre o 

Projeto de Lei “Securitização Já” e que no dia 23 de junho os representantes do 

movimento de Tio-Hugo e região estiveram em Porto alegre para uma reunião 

organizada pela APER, o objetivo foi para construírem uma apresentação realista 

de como se encontra a situação dos agricultores do Rio Grande do Sul para levarem 

até a Câmara dos Deputados. Para encerrar, agradeceu a todos. - MARCIA 

WORM/PDT. Começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Primeiramente, comentou sobre a sua viagem a Porto 

Alegre na semana anterior e disse que após esteve no gabinete do Prefeito para 

conversarem referente ao Projeto RS Qualificação Recomeçar que veio para 

adicionar mais qualificação aos profissionais de todos os municípios do estado. A 

vereadora comentou sobre a indicação que o vereador Elder realizou, afirmando 

que já tinha feito anteriormente e acredita ser de extrema importância para a 

segurança dos munícipes. Além disso, a vereadora fez um pedido para que o 

Secretário de Obras dê uma atenção às estradas devido às fortes chuvas que 

causaram danos nas mesmas. Logo após, a vereadora parabenizou a vereadora 

Letícia e o vereador Elder pela participação no movimento “Securitização Já” e a 

todos os envolvidos. Para finalizar, agradeceu a todos. - EDSON PROENÇA 

ADAMES/PSDB. Para iniciar, começou cumprimentando a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, o vereador comentou sobre o 

Projeto de Lei nº 025/2025 relacionado a contratação de merendeira para a E.M.E.F 

Professora Marisa Margarida, o qual foi votado após o intervalo regimental, 

afirmando que é favorável ao projeto. Posteriormente, falou sobre a securitização e 

que sempre está à disposição para ajudar os agricultores. Além disso, citou as 

dificuldades que os agricultores vêm enfrentando e que admira a persistência deles. 

Para encerrar, agradeceu a todos. O vereador Elder retomou o uso da palavra: 

concordou com a fala do vereador Edson, comentando que o governo federal não 

apoia os agricultores e que ainda cortou alguns recursos para a agricultura. Após, 

falou que a Casa irá se colocar a disposição de todos os vereadores que quiserem 

participar da Marcha em Brasília. Como não havia mais vereadores inscritos para 
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se manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após 

o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 

constante da ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 043/2025, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, 

PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO”. Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 043/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. E, nada havendo a tratar sob a proteção 

de Deus, o senhor Vice-Presidente encerrou a presente reunião convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima 

segunda-feira dia 30 de junho de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


